



云防火墙 安全策略

文档版本: 20200827



法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。 如果您阅读或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用 于自身的合法合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格 遵守保密义务;未经阿里云事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或 提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文 档内容的部分或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有 任何通知或者提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时 发布更新后的用户文档。您应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠 道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、"Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
▲ 危险	该类警示信息将导致系统重大变更甚至故 障,或者导致人身伤害等结果。	
▲ 警告	该类警示信息可能会导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	會告 重启操作将导致业务中断,恢复业务 时间约十分钟。
〔〕) 注意	用于警示信息、补充说明等 <i>,</i> 是用户必须 了解的内容。	注意 权重设置为0,该服务器不会再接受新 请求。
⑦ 说明	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不是 用户必须了解的内容。	⑦ 说明 您也可以通过按Ctrl+A选中全部文件。
>	多级菜单递进。	单击设置> 网络> 设置网络类型。
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	在 结果确认 页面 <i>,</i> 单击确定。
Courier字体	命令或代码。	执行 cd /d C:/window 命令 <i>,</i> 进入 Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid Instance_ID
[] 或者 [alb]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]
{} 或者 {a b}	表示必选项,至多选择一个。	switch {active stand}

目录

1.访问控制	05
1.1. 访问控制策略总览	05
1.2. 互联网边界防火墙(内外双向流量)	05
1.3. 主机边界防火墙(ECS实例间)	13
1.4. VPC边界防火墙	20
1.5. DNS域名解析地址访问控制策略	23
1.6. 安全组默认放通	28
1.7. 智能策略	31
1.8. 地址簿管理	34
1.9. 设置和修改访问控制策略的优先级	38
2.入侵防御开关	40
3.入侵防御	44
3.1. 漏洞攻击防护	44

1.访问控制

1.1. 访问控制策略总览

您可在云防火墙中配置访问控制策略,限制主机对内、外双向的访问控制,有效降低您资产被入侵的风险。

不同版本可配置的访问控制策略数量限制说明

云防火墙不同版本可配置不同数量的访问控制策略:

- 高级版: 内-外流量和外-内流量各可配置1000条。
- 企业版: 内-外流量和外-内流量各可配置2000条。
- 旗舰版: 内-外流量和外-内流量各可配置5000条。

⑦ 说明 云防火墙支持对域名进行访问控制。对域名配置访问控制策略后,访问该域名的所有流量都 将受到该条策略的控制(放行、拒绝或观察)。

主机边界防火墙(ECS实例间)策略数量限制说明

默认情况下,您最多可创建100个主机边界防火墙策略组和100条策略(也就是在ECS安全组创建并同步到云 防火墙的策略数量,与在云防火墙主机边界防火墙侧创建的策略数加起来不超过100条)。

⑦ 说明 如果当前策略数量上限无法满足您的需求,建议您及时清理无需使用的策略或提交工单,申 请阿里云技术支持。

访问控制策略相关操作参考文档

- 互联网边界防火墙(内外双向流量)
- 主机边界防火墙(ECS实例间)
- 设置和修改访问控制策略的优先级

1.2. 互联网边界防火墙(内外双向流量)

云防火墙支持对互联网边界防火墙进行访问控制。您可在云防火墙中配置访问控制策略,限制主机对内、外 双向流量的未授权访问。

前提条件

配置互联网边界防火墙策略前,请您确认需要进行访问控制实例的**互联网边界防火墙**开关已开启,否则策略 将不会生效。

防火墙开	ž						旗舰版 保护期剩余1464天	升级 续费	更多;
互联网边界额	防火墙								
 您当前有 	11个公网IP未开启互联网边界防火墙,存在被入侵	风险, 请尽快开启 前往开启							收起 <
原理图力			常见问题音频 更多 边界的火境开关的作用。 打开/关闭开关有什么最 为什么有些资产在边界。	星什么 湖 街火港开关处现不到	ធ ម ភ	記畫访问控制策略最佳实践 向回空制策略优先级如何判断 5%为火箭和安全组有什么差异			
公网IP 未保护 11	^{یرونه} 342	批量操作 _{剩余配额} 1232	地域 未全部保护 2	已全都保护 13	^{查看详情} ^{剩余配额} 986	资产类型 未全部保护 2		= (查看详情 注全部保护 5
资产类型	全郎 > 地域 全部	> 防火環状态 全部	∨ 安全組験认放通策略 全部	✓ 案例 ID / IP	2	续		同步资产	\$
	IP 实例ID/名标	2 资产类型	2 地域	绑定资产	安全组	國政政運策略 🕢	防火環状态 提	ife	
		ECS Pu	blic IP 西南1 (成都)	1000	872	t 22	保护中	的保护	
	terreter internet	ECS Pu	blic IP 华东 1	1000	未下2	党 下发	保护中 9	的保护	

背景信息

互联网边界防火墙支持**内对外**(内网访问外部互联网)和**外对内**(外部互联网访问您的内部网络)流量的访问控制。

内对外流量访问控制

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击安全策略 > 访问控制。
- 3. 在互联网边界防火墙 > 内对外页签下, 单击新增策略。

访问控	制								
互联网边	界防火墙	主机边界防火墙							地址集管理 高级设置
	有11个公网IP未	开启互联网边界防火塘,存在被	(入侵风险, 请尽快开启 前往开启						收起 $<$
原理部	₩ ,		(1) 日本 (15 文全社 (1) 日本 (15 文社 (1) 日本 (15) 日本 (15 (1) 1) 1 11 (1) 11	常见问题皆疑 更多… 边界防火爆开关的作用显什么 打开/关闭开关有什么影响 为什么有些资产在边界防火境开关处找不到			配置访问控制策略最佳实践 访问控制策略优先成如何判断 云防火增和安全组有什么差异		
内对列 AI智能 基于AI智 了解详情 推荐拦截	外对内 策略 - 轻松ラ 能, 実时分析业の の 的域名/IP	<mark>完成防火 墙配置</mark> 8流量,自动发现适应真实环境 已经处理的域名/IP	的的大學業務、遊免不同的人工影響导致业务中等的风险。	有效拦截网络攻击印度虫委员。				۲	
2 →	查查推荐策略	129 7日内不再揭示							
新增策略	智能策略	全部协议 🖌 全	部动作 > 全部启用状态 > 访问源 >	✓ 输入后回车搜索					C
优先级	访问源		目的	协议/应用/端口	启用状态	动作	描述	命中次数	操作
1	ø		ø	TCP/ANY/22/22		- titi	测试IPS	11 🖏	编辑制除插入移动

4. 在新增内-外策略对话框中,按照以下步骤新增内对外访问控制策略。

新增内-外策	略	\times
源类型 *	● IP ○ 地址簿	
访问源 *	请输入正确的IP/CIDR地址 / 32	
	访问源必须是公网IP, 输入格式需采用标准掩码格式, 如: 200.1.1.0/24,8.8.8/32。	
目的类型	 ● IP ○ 地址簿 ○ 域名 ○ 区域 	
目的 *	请输入正确的IP/CIDR地址 / 32	
	目的必须是公网IP,输入格式需采用标准掩码格式,如: 200.1.1.0/24,8.8.8.8/32。	
协议类型 *	请选择 イ	
端口类型	● 靖口 ○ 地址簿	
端口 *	例如: 22/22	
	取值范围从0到65535,输入格式例如 '100/200' ,'80/80', 其中 '0/0' 代表不限制端口。	
应用 *	请选择 >	
动作 *	请选择 イ	
描述 *		
12 H- M		
1兀元叔	→ *56/32	
	提交取消	μ

- i. 创建第一条内对外策略,先对可信的源IP进行放行。
 - a. 参考表格中的配置说明配置规则参数。

参数名称	参数配置说明
源类型	可选择 <i>IP</i> 或 <i>地址簿</i> 。 ■ IP:仅支持单个IP地址段。 ■ 地址簿:是您预先配置的IP地址簿,是多个IP地址段的组合,便于您在策略配 置时对多个IP地址进行限制。

参数名称	参数配置说明
访问源	设置访问流量的来源地址(公网IP)。 选择IP作为源类型时,该访问源一定要设置成网段,例如:1.1.1.1/32。 选择地址簿作为源类型时,您可单击指定地址薄操作栏选择按钮,选择该IP地址簿作为访问源。 ② 说明 您1次只能选择1个地址薄,如果需要使用多个地址薄,您可以通过新增策略来添加。
目的类型	可选择 <i>IP、地址簿、域名</i> 或 <i>区域。</i> ⑦ 说明 目的 <i>区域</i> 已支持中国全部区域(中国23个省、4个直辖市、5个自 治区以及2个特别行政区),以及全部国际区域(全球7个洲)。
目的	设置接收流量的目的地址。 选择IP作为目的类型时,该目的地址一定要设置成网段,例如:1.1.1.1/32。 选择地址簿作为目的类型时,您可单击指定地址薄操作栏选择按钮,选择该IP地址簿作为目的。 ⑦ 说明 您1次只能选择1个地址薄,如果需要使用多个地址薄,您可以通过新增策略来添加。 选择域名作为目的类型时,云防火墙将自动为您解析该域名地址,并对该解析到的地址进行访问控制。 选择风域作为日的类型时,法你选择日的所在的区域
协议类型	设置该内到外访问流量的协议类型,可选择TCP、UDP、ICMP或ANY。不确定具体协议类型时可选择ANY。
端口类型	可选择 <i>端口</i> 或 <i>地址簿</i> 。 端口:仅支持一个端口范围。 地址簿:是指您预先配置的端口地址簿,是多个端口的组合,便于您在策略配置时对多个端口进行限制。
端口	设置需要放开或限制的端口。可根据端口类型的配置项,手动输入单个端口号, 或者单击选择,从地址薄中选择预先配置的端口地址簿。 ⑦ 说明 您1次只能选择1个地址薄,如果需要使用多个地址薄,您可以通 过新增策略来添加。

参数名称	参数配置说明		
	设置该内到外访问流量的应用类型。		
应用	⑦ 说明 目的类型选择 <i>域名</i> 时,应用可选择HTTP、HTTPS、SMTP或SM TPS。		
动作	设置允许或拒绝该流量通过互联网边界防火墙。本操作步骤中选择 <i>放行</i> 。		
描述	输入该策略的备注内容,便于您后续查看时能快速区分每条策略的目的。		
优先级	选择该策略的优先级,默认为最后。		

b. 单击提交完成访问控制策略的创建。

⑦ 说明 最新创建的策略会展示在访问控制策略列表最后一页的最后一行中。

ii. 创建第二条内对外访问控制策略, 拒绝其它所有访问源去访问外部互联网。

将**访问源**地址设置为 0.0.0.0/0 ,动作设置为拒绝,禁止所有未授权的访问。其他访问控制参数配 置可参见上一步。

iii. 确定第一条可信源放行策略的优先级高于第二条所有访问源拒绝策略的优先级。

⑦ 说明 默认情况下,云防火墙按照访问控制策略创建的先后顺序为策略分配优先级,新创建策略的优先级低于已有策略的优先级。有关策略优先级的详细内容,请参见设置和修改访问控制策略的优先级。

有关策略配置参数的详细说明,参见访问控制策略参数表。

外对内流量访问控制

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击安全策略 > 访问控制。
- 3. 在互联网边界防火墙 > 外对内页签中,单击新增策略。

访问控	制								
互联网边	界防火墙 主机	心边界防火墙							地址節管理 高级设置
() 您当前	海11个公网IP来开府	自互联网边界防火墙,存在被入侵风险	2. 请尽快开启 前往开启						收起 🚿
原理目	际			常见问题著程 更多 边界防火境开关的作用是什么 打开/关闭开关有什么影响 为什么有些资产在边界防火境开关处找不到			配置访问控制策略保任实践 访问控制策略优化成如何判断 云防火增和安全运费什么差异		
内对外 AI 智能 基于AI智 了解详情	外对内 策略 - 一键覆自 能,实时分析业务流 ⊘	查全公网IP的访问策略 量。自动发现适应真实环境的防火域	鏡帶, 当免不当的人工配置导致业务中新的风险,者	效拦截网络攻击和增生感染。					0
公网IP 353 →	策略要盖率 22 % 查若推荐条略	未要益公网IP 277 7日内不再場示						%	
新耀旗峰	智能策略	全部协议 🗸 全部动作	全部信用状态 > 访问源 >	输入后回车搬卖					C
优先级	访问源	E	目的	协议/应用/蹒口	启用状态	动作	描述	命中次数	摄作
1	0		Ø	TCP/VNC/0/0		🛞 观察	ш	3 4	编辑制绘 描入移动

4. 在新增外-内策略对话框中创建第一条外对内访问控制策略,先对可信的外部源IP进行放行。

访问源设置为可信的IP地址段或选择预先配置的可信IP*地址簿,*动作设置为放行。其他访问控制参数配 置请参见内对外流量访问控制中的配置。

⑦ 说明 外对内流量的访问控制策略中,如果源类型选择了地址簿,那么访问源可选择IP地址簿 或云地址簿类型,目的地址簿仅可选择IP地址簿类型。

5. 创建第二条外对内访问控制策略, 拒绝其它所有访问源去访问内部网络。

将访问源地址设置为 0.0.0.0/0 ,动作设置为拒绝,禁止所有未授权的访问。

6. 确定第一条可信源放行策略的优先级高于第二条所有访问源拒绝策略的优先级。

查看访问控制策略是否已生效

访问控制策略配置完成后,默认情况下策略立即生效。但如果策略参数配置不正确,或者互联网边界防火墙 未打开,可能会导致您的策略配置不生效。

您可在访问控制策略列表中定位到该新增的策略,并单击命中次数,跳转到流量日志页面,查看策略是否生效。流量日志页面规则名一栏如果显示出该策略的名称,表示该策略已生效。

访问控制								
互联网边界防火墙	主机边界防火墙 VPC	C边界防火墙					帮助引导 🔵	地址等管理
→原理商示 ● 正式 ● 正式	这界防火墙	→ ○○○ 主机防火墙/ECS安全组 → ○○○ 主机防火墙/ECS安全组	⑦ 常贝问题告疑 配置访问控制演樂最佳实践 访问控制演奏优先成如何判断 云放火集和安全组有什么差异		更多	建议 11个IP来开启 间控制仪对开启的流量生 防火境开关	8	×
AI 智能策略 - 一個 AI 智能策略, 通过机器 名、降低股入侵风险, 公网IP 策略撤益 211 29 % → 点击查看详续	 夏豊富会公園(P的访问策略) 空経は云原火爆的混量、計対等个目的(P/K42) 7編序構 % 年 未履益公園(P 150 7/回內不再遵示 	推荐访问拉利策略,绿小说严对互联网的暴露;	I. 同时国新分别外创西意中和地			0	•	2
内对外	外对内							
新聞策略	2第略 全部 × 全部	◇ 坊间源 ◇ 編入后回车搜索						C
优先级 访问源	目的	1	約2/应用/端口	动作	描述	命中次數	操作	
11 💿	● · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	47 98/32	TCP/SSH/22/22	👔 放行	本条策略由ACL智能策略助手添加,功能》	查看详细日志	编辑 删除 插入 移动	
12 ®	@ 14	47 98/32	TCP/88H/22/22	() <mark>)</mark> 拒绝	本条策略由ACL智能策略助手添加,功能为…	39 🖏	编辑 删除 插入 移动	

↓ 注意 如果删除访问控制策略,之前配置的放行和拒绝策略会失效,请您谨慎删除。

访问控制策略参数表

参数名称	参数配置说明
海米刑	访问源地址的类型。取值: IP地址:访问源地址类型为IP地址,需手动输入IP地址段。 地址簿:访问源设置需从您预先配置的地址簿中选择。
顺天王	⑦ 说明 您可以将多个IP地址设置成一个地址簿,方便您在配置访问控制规则时简 化规则配置。

参数名称	参数配置说明
访问源	 发送流量的IP/CIDR地址。 ③ 说明 访问源只支持配置一个网段,例如:1.1.1/32。 如果源类型选择的是地址簿,需要从地址簿列表中选择一个地址簿作为访问源。 ① 说明 内对外流量:源类型只可选择IP地址簿类型,目的地址簿可选择IP地址簿、域名地址簿或云地址簿类型。 外对内流量:源类型可以选择IP地址簿或云地址簿类型,目的地址簿仅可选择IP 地址簿类型。 统1次只能选择1个地址薄,如果需要使用多个地址薄,您可以通过新增策略来添加。
目的类型	您可以选择以下目的类型: • IP地址:访问目的设置为IP地址。 • 地址簿:访问目的从地址簿中选择IP地址簿、域名地址簿或云地址簿。 • 域名:策略目的设置为某一个域名。域名配置支持泛域名,如 *.aliyun.com。 ② 说明 对于HTTP Header中没有Host字段或HTTPS请求没有SNI的流量默认放 行。 • 区域:访问目的从列表中选择一个区域。可选国内区域或国际区域。
目的	访问目的需要设置为网段;只可配置一个网段。 如果目的类型选择的是域名,可以配置为域名或泛域名。 ② 说明 • 内对外流量:访问源如果选择地址簿,只可选择IP地址簿类型;目的地址簿可选择IP地址簿、域名地址簿或云地址簿类型。 • 外对内流量:源类型可选择IP地址簿或云地址簿类型,目的地址簿仅可选择IP地址簿类型。 • 您1次只能选择1个地址薄,如果需要使用多个地址薄,您可以通过新增策略来添加。
协议类型	您可选择以下协议: • ANY (任何协议) • TCP协议 • UDP协议 • ICMP协议

参数名称	参数配置说明
端口类型	您可以选择以下端口类型: • 端口:仅支持一个端口范围。 • 地址簿:是您预先配置的端口地址簿,是多个端口的组合,便于您在策略配置时对多个端口 进行限制。
	设置需要放开或限制的端口。可根据端口类型的配置项,手动输入单个端口号,或者单击选 择,从地址薄中选择预先配置的端口地址簿。
端口	 ⑦ 说明 • 您1次只能选择1个地址薄,如果需要使用多个地址薄,您可以通过新增策略来添加。 • 协议选择为ICMP,目的端口配置不生效。协议选择为ANY,对于ICMP流量做访问控制,目的端口配置不生效。
	当前支持配置的应用有:ANY、HTTP、HTTPS、Mamcache、MongoDB、MQTT、
应田	MySQL、RDP、Redis、SMTP、SMTPS、SSH和VNC。 协议选择TCP时,支持配置不同的应用类型;如选择其他类型协议,应用类型只能设置 为 <i>ANY</i> 。
<u>192</u> 713	⑦ 说明 识别应用依赖应用报文特征(协议识别不依据端口),应用识别失败时,该会 话流量会被放行。如果您想拦截未知应用类型的流量,建议您开启互联网边界防火墙严格 模式。更多信息,请参见互联网边界防火墙-严格模式。
	允许或拒绝该流量通过互联网边界防火墙。 取值:
动作	 放行:允许访问。 拒绝:禁止访问,并且不会提供任何形式的通知信息。 观察:设置为观察模式后仍允许源到目的的访问。观察一段时间后可根据需要调整为放行或拒绝。
描述	对访问控制策略进行描述或备注。输入该策略的备注内容,便于您后续查看时能快速区分每条 策略的目的。
优先级	设置访问控制策略的优先级。取值: 最后:指访问控制策略生效的顺序最低,最后生效。 最前:指访问控制策略生效的顺序最高,最先生效。 默认优先级为<i>最后</i>。

1.3. 主机边界防火墙 (ECS实例间)

云防火墙支持对主机边界防火墙的访问控制,即控制ECS实例间的入流量和出流量。您可以在云防火墙配置 访问控制策略,限制ECS实例间的未授权访问。主机边界防火墙的访问控制策略经发布后,会自动同步到 ECS安全组并生效。

背景信息

相比于为ECS实例创建安全组规则,通过主机边界防火墙定义访问控制策略具有以下优势:

- 支持策略的批量发布。
- 提供初始的策略组模板,便于设置放行、拒绝所有流量。
- 同应用组配合,自动创建安全组。

关于主机边界防火墙和ECS安全组的区别,请参见云防火墙和安全组有什么差异?

配置主机边界防火墙访问控制策略时,您必须先创建策略组(策略组包含默认策略),然后在该策略组中配 置精细的入方向或出方向访问控制策略。完成策略组和策略配置后,必须发布策略组,才能将策略组策略同 步到ECS安全组并生效。完整的使用流程如下:

- 1. 新建策略组
- 2. 新建策略组策略
- 3. 发布策略组策略

默认情况下,您最多可以创建100个策略组和100条策略,即在ECS安全组创建并同步到云防火墙的策略数量 和在云防火墙主机边界防火墙创建的策略数量加起来不超过100条。如果当前策略数量上限无法满足您的需 求,建议您及时清理无需使用的策略或提交工单,申请阿里云技术支持。

策略组类型

策略组分为普通策略组和企业策略组。下表列举了两种策略组类型的差异。

策略组类 型	策略组策略类 型	策略组策略优先 级	入方向访问策略	出方向访问策略	适用场景	
普通策略	默认策略组策 略	由策略组模板决 定	由策略组模板 (放行或拒绝) 决定	由策略组模板 (放行或拒绝) 决定	对网络精细化控 制要求较高、网	
组	手动添加的策 在1~100之间取 值,数值越低, 略组策略 优先级越高		支持允许和拒绝 策略,可按需添 加	支持允许和拒绝 策略,可按需添 加	络连接数适中的 用户场景	
企业策略	默认策略组策 略	取值范围: 1, 该	由策略组模板 (仅放行)决定	由策略组模板 (仅放行)决定	对运维效率有更	
组	手动添加的策 略组策略	值不支持修改	支持允许策略 <i>,</i> 可按需添加	支持允许策略 <i>,</i> 可按需添加	_{同而小山} 州厂	

新建策略组

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击安全策略 > 访问控制。
- 3. 在访问控制页面单击主机边界防火墙页签,并单击右上角的新增策略组。
- 4. 在新建策略组对话框配置策略组参数。

音通策略 約	目和企业策略组有什么区界	別? 帮助文档链接	我	知道了
策略组类型 *	● 普通策略组 ○	企业策略组		
策略组名称*	可信主机			
所屬VPC *	华北 2-	_0	\sim	
实例ID:	launch-	/ i-2ze083v	× ×	
福述 *	请输入2-256个字符			
模板: *	default-accept-all		~	
入方向 出	方向			^
授权对象	协议类型	端口范围	策略类型	
0.0.0/0	ANY	-1/-1	允许	

参数	描述
策略组类型	选择策略组的类型: 普通策略组:适用于对网络精细化控制要求较高、网络连接数适中的用户场景。 企业策略组:适用于对运维效率有更高需求的用户场景。
策略组名称	按页面提示要求设置策略组的名称。 建议使用方便识别的名称,便于后期管理。
所属VPC	从所属VPC列表选择应用该策略组的专有网络VPC。 ⑦ 说明 一个策略组只允许隶属于一个VPC。
实例ID	从 实例ID 列表选择应用该策略组的一个或多个ECS实例。 ⑦ 说明 实例ID列表只包含所属VPC下的ECS实例。
描述	简短地描述策略组,方便后期管理。

参数	描述
模板	 从模板列表选择要应用的模板类型: o default-accept-login: 默认放行TCP 22、TCP 3389协议入方向访问和所有出方向访问。 o default-accept-all: 默认放行所有入方向和出方向访问。 o default-drop-all: 默认拒绝所有入方向和出方向访问。
	⑦ 说明 企业策略组不支持default-drop-all选项。

5. 单击提交。

策略组创建完成后,您可以在主机边界防火墙的策略组列表中查看新建的策略组,并根据需要对策略组 执行以下操作:

- 配置策略:为策略组配置精细的访问控制策略。
- 发布: 将策略组的访问控制策略同步到ECS实例的安全组。
- 编辑: 修改应用当前策略组的ECS实例和策略组的描述。
- 删除:删除策略组。

🚨 警告 删除策略组后,策略组中的主机访问控制策略也将被自动删除并失效,请谨慎操作。

如果您希望清理不再需要的策略组,则可以将策略组来源设置为**自定义**,筛选出所有手动创建的策略 组,再去判断策略组是否需要保留。

互联网边界防火墙	主机边界防火墙	VPC边界防火墙		
全部 🗸	自定义 🗸	全部横板 🗸 全部状态 🗸	全部策略组类型 💙	策略组名称 🛛 🗸

新建策略组策略

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击安全策略 > 访问控制。
- 3. 在访问控制页面单击主机边界防火墙页签,定位到要设置的策略组,单击其操作列下的配置策略。
- 4. 在策略配置页面单击右上角的新增策略。
- 5. 在新建策略组策略对话框配置策略参数。

新建策略组策略	普通策略组	×
网卡类型	内网	
策略方向*	入方向 〇 出方向	
策略类型:*	 允许 / /	
协议类型 *	请选择	
端口范围 *	例如: 22/22武3389/3389	
优先级	靖入1-100的整数, 可重复	
應美型 *	◉ 地址段访问 ○ 策略组	
源对象*	请填写网段信息	
目的选择 *	● 全部ECS ○ 地址段访问	
描述*	请输入2-256个字符	

参数	描述
网卡类型	默认为 内网 且不可以修改,表示内网间的访问控制。
策略方向	选择策略方向: 入方向:指内网中的其他ECS实例访问策略组ECS实例。 出方向:指策略组ECS实例访问内网中的其他ECS实例。
策略类型	选择策略类型: 允许:放行相应的访问流量。 拒绝:直接丢弃数据包,不会返回任何回应信息。如果两个策略其他配置都相同只有策略类型不同,则拒绝策略生效,允许策略不生效。 ⑦ 说明 企业策略组不支持拒绝选项。
协议类型	 从协议类型列表选择访问流量的协议类型: TCP UDP ICMP ANY:表示任何协议类型。不确定访问流量的类型时可选择ANY。
端口范围	输入访问流量使用的端口地址范围。例如:22/22。

参数	描述
优先级	输入策略生效的优先级。使用整数表示,取值范围:1~100。优先级数值越小,优先 级越高。 优先级数值可重复。策略优先级相同时,拒绝类型的策略优先生效。 ② 说明 企业策略组的策略优先级固定为1且不可修改,表示优先级最高。
源类型和源对象	 针对入方向策略,选择访问源地址的类型,并根据选择的源类型设置源对象。 可选的源类型: 地址段访问 选择该类型后,需要手动输入访问源地址段。仅支持设置单个地址段。 策略组 选择该类型后,需要从策略组列表中选择一个策略组,表示设置策略组ECS实例 作为源对象。 ⑦ 说明 企业策略组不支持策略组选项。
目的选择	针对入方向策略,选择访问流量的目的地址: 全部ECS:表示阿里云账号下所有ECS实例。 地址段访问:选择该类型后,需要输入目的IP/CIDR地址段。
源选择	针对 出方向 策略,选择访问源: 地址段访问:选择该类型后,需要输入访问源IP/CIDR地址。 全部ECS:表示阿里云账号下所有ECS实例。
目的类型和目的对象	 针对出方向策略,选择目的地址的类型并根据选择的目的类型设置目的对象。 可选的目的类型: 地址段访问 选择该类型后,需要手动输入访问目的地址段。仅支持设置单个地址段。 策略组 选择该类型后,需要从策略组列表中选择一个策略组,表示设置策略组ECS实例 作为目的对象。
描述	简短地描述策略,方便后期管理。

6. 单击**提交**。

策略创建完成后,您可以在策略列表中查看新建的策略,并根据需要编辑或删除已创建的策略。

发布策略组策略

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击安全策略 > 访问控制。
- 3. 在访问控制页面单击主机边界防火墙页签,定位到需要发布的策略组,单击其操作列下的发布

互联网边界防火墙	主机边界防火墙 VPC边界防火墙			帮助弓	导 D C 新增策略组
全部 ∨	全部来源 × 全部模板 × 全部	大杰 > 全部策略組英型	↓ > 策略组名称	> 输入后回车排	國家 同步安全组
策略组名称	VPC	策略组类型	策略组来源	策略组模板	1 操作
10-10-10-10-10-10-10-10-10-10-10-10-10-1	香港 / vpc-	普通策略组	同步安全组		配置策略 发布 编辑 删除
sg	香港 / vpc-	普通策略组	同步安全组		配置策略 发布 編攝 删除

4. 在策略发布对话框确认变更策略(即策略的变更内容),根据需要设置变更备注,并单击确定。

策略发布	5							×
变更备注: 变更策略:	调	脑入 除/1 新	增 / 2					
美型	方向	协议类 型	請□范围	源类型	源对象	目的类型	目的对象	优先级
允许	入方向	ALL	-1/-1	策略组		地址段访问	-	1
								确定 取消

策略发布后才会同步到ECS安全组并生效。您可以在ECS控制台的**安全组 > 安全组列表**页面,查看云防 火墙同步到安全组中的访问控制策略。策略的名称默认为Cloud_Firewall_Security_Group。

安全组列表			
安全组名称 V Cloud_Firewal		搜索 除标签	
■ 安全组ID/名称	标签	所屬专有网络	相关实例
Cloud_Firewall_Securit	۲	vpc- Cloud_Firewall_VPC	0
Cloud_Firewall_Security_Group sg- Cloud_Firewall_Securit	۲	vpc-	0

主机边界防火墙配置视频教程

1.4. VPC边界防火墙

本文档介绍了VPC边界防火墙的访问控制操作。云防火墙支持对VPC边界防火墙的访问控制。VPC边界防火 墙可用于检测和控制两个VPC间的通信流量。

前提条件

VPC边界防火墙默认不存在。因此在创建VPC访问控制策略前,您需要先创建并开启相应的VPC边界防火墙。

VPC边界防火墙开关开启后,访问控制策略才能生效。

云防火墙	防火墙开关						
概范	互联网边界防火墙 VPC边界防	火墙					帮助引导 🔵
防火槍开关 182							
▶ 网络流量分析	今應理图示	— — Ⅲ ——≫ ▲ ← ── ── ── ── ── ── ── ── ── ── ── ── ─	2 ⑦ 常见问题转延 3 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		更多 🌣 当前诊线	冠軍攻	×
▶ 安全策略	A. C. K	VPC 1 高速通道/	2 20开40大噪开关的Frind是什么 打开/关闭开关有什么影响		△ 目前有2-	个東开眉	
▶日志	互联网 互联网	VPC	为什么有些资产在边界防火墙开关处找不	E			
▶ 业务可视	辺界防火墙	VPC 2 辺界防火墙					
▶ 工具	莱速通道		云企业网		RERO		
			2 _{*#8} 15 _{8#8}		7 _{⊽用} 2	20 🛲	
	高速通道 云企业网						
	全部地域 > 全部VPC实例	✓ 全部状态 ✓ 云防火爆突例ⅠD	✓ 请编入 換案				
	实例口/实例名称	VPC实例	对蒴VPC实例	带宽规格 防火墙开关	防火墙状态	IPS状态	操作
		総东 2 vpc vpc	华东 2 vpc- 3gtqs vpc_ 通	100Mbps	日开启	现察機式 ◎羅础規則 ⑧虚拟补丁	编辑 劃除
▶ 有问题? 找专家		statz 3 vpc cfw	statt: 3 vpc³ b9 cfw, (Ξ)	100Mbps	日开启	拦翻模式 ⓒ 藍础规则 ❷虚拟补丁	編輯 動除

访问控制策略配置原理

VPC边界防火墙默认放行所有流量,在对两个VPC之间的流量进行管控时,您需要对可疑流量或恶意流量进行拒绝;或者先对可信流量进行放行,再拒绝其他任意地址的访问。

操作步骤

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击安全策略 > 访问控制。
- 3. 在VPC边界防火墙页签,单击新增策略。

访问打	空制						
互助	网边界防火墙 主机边界防火墙	VPC边界防火墙					新助引导 🥂 地址簿管理
4 5	■ <> ■ <> ■ ■ <> ■	-> -> -> -> -> -> -> -> -> -> -> -> -> -	- 生效 ⑦ 常见问题并被 一 不生效 配置访问控制描述 成同论机描述代先级 云防火体和安全运转 這	NE实践 如何判断 21什么差异	₩\$	 ◇ 目前後載書文 △ 目前書2个未开启 ④ 前往防火境开关 	×
新譜	cfw_autotest_cen-cen-5injb 🗸	全部协议 🗸 全部动作 🗸	访问源 > 活油入	投索			
优先级	访问源	目的	协议/应用/講口	动作	描述	命中次數	操作
1	®	8	TCP/SMTP/22/22	🔞 观察	10	0	编辑 删除 插入 移动

 在新增VPC边界防火墙策略对话框中,配置访问控制策略。访问控制策略配置项详细说明,请参见配置 项说明表。

新增VPC边界	同的火墙策略	\times
源类型 *	● IP ○ 地址簿	
访问源 *	请输入正确的IP/CIDR地址 / 32	
目的类型	● IP ○ 地址簿 ○ 域名	
目的 *	请输入正确的IP/CIDR地址 / 32	
协议类型 *	请选择 >	
端口类型	● 端口 ○ 地址簿	
端口 *	例如: 22/22	
	取值范围从0到65535,输入格式例如 '100/200' ,'80/80', 其中 '0/0' 代表 不限制端口。	
应用 *	请选择 🗸 🗸	
动作 *	请选择 イ	
描述 *		
优先级	○ 最前 ● 最后	
707648		
	提交取消	

您可根据实际业务的需要,选择合适的VPC边界防火墙策略配置:

- 对可疑流量或恶意流量拒绝放行。
- 先创建可信流量的放行策略,再创建一条拒绝其他所有访问的策略。策略配置完成后,确认放行策略的优先级高于拒绝策略的优先级。有关优先级的详细内容,请参见设置和修改访问控制策略的优先级。

⑦ 说明 VPC边界防火墙默认对所有地址放行。

配置项说明表

规则参数	参数选项说明
源类型	访问源地址的类型,可选择 <i>IP</i> 或 <i>地址簿</i> 类型。 • IP地址:访问源地址类型为IP地址,需手动输入IP地址段。 • 地址簿:访问源地址类型为地址薄,需从预先设置的地址簿列表中选择一个地址簿。 ⑦ 说明 您可以将多个IP设置成一个地址簿,方便您在配置访问控制规则时简化规则。
访问源	 发送流量的IP/CIDR地址。 ⑦ 说明 访问源只支持配置一个网段,例如: 1.1.1.1/32。 如果源类型选择的是地址簿,需要从地址簿列表中选择一个地址簿作为访问源。 ⑦ 说明 您1次只能选择1个地址薄,如果需要使用多个地址薄,您可以通过新增策略来添加。
目的类型	您可以选择以下目的地址类型: • IP地址:目的地址设置为IP地址。 • 地址簿:目的地址设置为地址薄。 • 域名:目的地址设置为域名。支持设置为泛域名,例如:*.aliyun.com。 ⑦ 说明 对于HTTP Header中没有Host字段或HTTPS请求没有SNI的流量默认放 行。
目的	设置接收流量的目的地址。 • 选择IP作为目的类型时,该目的地址一定要设置成网段,例如:1.1.1.1/32。 • 选择地址簿作为目的类型时,您可单击指定地址薄操作栏的选择按钮,选择该IP地址簿作为目的。 ⑦ 说明 您1次只能选择1个地址薄,如果需要使用多个地址薄,您可以通过新增策 略来添加。 • 选择域名作为目的类型时,可以配置为域名或泛域名,例如: *.aliyun.com。

规则参数	参数选项说明
协议类型	您可选择以下协议: • ANY (任何协议) • TCP协议 • UDP协议 • ICMP协议
端口类型	可选择 <i>端口</i> 或 <i>地址簿</i> 。 • 端口:仅支持一个端口范围。 • 地址簿:是指您预先配置的端口地址簿,是多个端口的组合,便于您在策略配置时对多个端 口进行限制。
	设置需要放开或限制的端口。可根据端口类型的配置项,手动输入单个端口号,或者单击选 择,从地址薄中选择预先配置的端口地址簿。
端口	 ⑦ 说明 您1次只能选择1个地址薄,如果需要使用多个地址薄,您可以通过新增策略来添加。 协议选择为ICMP,目的端口配置不生效。协议选择为AWY,对于ICMP流量做访问控制,目的端口配置不生效。
	当前支持配置的应用:ANY、HTTP、HTTPS、Memcache、MongoDB、MQTT、 MvSOL RDP Redis SMTP SMTPS SSH和VNC
应用	协议选择 <i>TCP</i> 时,支持配置不同的应用类型;如选择其他类型协议,应用类型只能设置 为 <i>ANY</i> 。
	⑦ 说明 识别应用依赖应用报文的特征(协议识别不依据端口);应用识别失败时,该 会话流量会被放行。
	允许或拒绝该流量通过VPC边界防火墙。 支持选择以下动作:
动作	 放行:允许访问。 拒绝:禁止访问,并且不会提供任何形式的通知信息。 观察:设置为观察模式后仍允许源到目的的访问。观察一段时间后可根据需要调整为<i>放行</i>或 拒绝。
描述	对访问控制策略进行描述或备注。输入该策略的备注内容,便于您后续查看时能快速区分每条 策略的目的。
优先级	设置访问控制策略的优先级。默认优先级为 <i>最后</i> 。 支持选择以下优先级: 最后:指访问控制策略生效的顺序最低,最后生效。 最前:指访问控制策略生效的顺序最高,最先生效。

1.5. DNS域名解析地址访问控制策略

云防火墙访问控制策略配置升级,访问控制策略目的地址选择域名类型时,支持对域名进行DNS解析,并提供可视化解析地址供您查看。本文档介绍了如何使用DNS域名解析地址配置内到外访问控制策略。

背景信息

访问控制功能上线以来,对于互联网内对外流量的访问控制,云防火墙支持配置目的类型为域名的规则。如 果您在创建内对外访问控制策略时,目的地址类型选择域名,那么该规则只可管控访问流量协议为TCP、应 用类型为HTTP/HTTPS/SSL/SMTP/SMTPS的数据(协议默认为TCP,不支持自定义选择协议)。

现在,云防火墙针对**内对外**访问控制策略进行了升级,通过采用动态DNS解析实现了域名访问控制策略功能 的增强。目前,已实现内对外策略配置时,目的地址类型选择域名,云防火墙将自动为您解析该域名地址, 并对该解析到的地址进行访问控制。您可实时查看目的域名解析地址,并在解析地址变更时手动更新该地 址。

? 说明

- 流量的应用类型为HTTP、SMTP时,云防火墙优先通过host字段来实现域名的访问控制。
- 流量的应用类型为HTTPS、SMTPS、SSL时, 云防火墙优先通过SNI字段来实现域名的访问控制。
- 除了应用类型为HTTP/HTTPS/SSL/SMTP/SMTPS以外的数据,才支持动态DNS解析的方式实现 流量的访问控制(即才能查看到解析后的域名IP地址)。

防护原理

对于DNS域名解析地址的内对外访问控制规则(访问流量协议为TCP、应用类型为 HTTP/HTTPS/SSL/SMTP/SMTPS的数据除外),DNS解析域名地址后,该域名将被转化成IP地址。该内对 外规则创建完成后,云防火墙将对域名解析出的IP地址进行防护。

限制条件

以下情况不支持DNS域名解析地址的访问控制策略:

• 外对内流量。

目前,仅内对外流量的访问控制策略支持DNS域名解析。

- 目的地址域名为通配符域名 (例如: *.aliyun.com)。
- 目的地址类型为域名地址簿。
- 金融云和政务云用户。

↓ 注意 配置DNS域名解析访问控制策略时,需要关注以下问题:

- 从ECS访问外部域名地址时,只支持ECS默认配置的DNS解析服务器(即ADNS),不支持用户指 定特殊的DNS。也就是说,如果您修改了ECS的DNS服务器地址,则该域名解析访问控制规则将 无法生效。
- 多个域名解析到同一个IP地址,访问控制策略会受影响。

例如:配置一条放行*a.test.com*的ftp协议流量。假设*a.test.com*域名解析A记录为*1.1.1.1*,那 么实际下发到引擎的规则为*1.1.1.1*的ftp协议允许。此时,如果*b.test.com*域名也解析A记录为*1. 1.1.1*,那么访问*b.test.com*的ftp协议也会被放行。

• 域名的解析地址有变化时, 云防火墙会使用最新的解析地址并自动更新对应的访问控制策略。

如果域名*a.test.com*的解析结果由 *1.1.1.*7变化为 *2.2.2.2*, 云防火墙自动更新访问控制策略(即云 防火墙会自动应用最新解析的IP地址,确保要拦截或放行的域名指向的实时IP地址都能包含在该 访问控制策略内)。策略自动更新的周期为30分钟,也就是说,对于已配置的DNS策略,当解析 地址变化时,该策略将于30分钟后生效。

如果您想根据实时变化的解析地址更新您的访问控制策略,可在该策略的编辑页面中单击域名解 析,手动触发域名解析来获取最新的解析地址,并单击确定保存策略的更新。

操作步骤

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击安全策略 > 访问控制。
- 3. 在互联网边界防火墙 > 内对外页签下, 单击新增策略。

访问控	制							
互联网边	界防火墙 主机边界防火墙	1						地址集管理 高级设置
25当前	有11个公网IP未开启互联网边界I	方火塘,存在被入侵风险, 请尽快开启 前往开启						教起 佘
原理型	877 		常见问题皆疑 更多 5 页云云 边界的火地开关的作用是什么 打开人地开关者什么影响 为什么有些流产在边界的大境开关处的不 5 页云云	7到		配置访问控制策略是佳实践 访问控制策略优先级如何判断 云防火增和安全组有什么差异		
内对外	外对内							
AI 智能	策略 - 轻松完成防火墙配	置						0
基于AI智能 了解详情。	順, 实时分析业务流量, 自动发现 の	适应真实环境的防火增策略,遍免不当的人工配置导致。	业务中断的风险,有效拦截网络攻击和蠕虫感染。					
推荐拦割	li的域名/IP 已经处理的地	紹/IP					•	
2 →	129 查若推發策略 7日內不再打	急示						
新增策略	智能策略 全部协议	☆ 全部功作 ◇ 全部由用状态 ◇	访问源 💙 输入后回车搜索					C
优先级	访问源	目的	协议/应用/端口	启用状态	动作	描述	命中次数	操作
1	۲	ø	TCP/ANY/22/22		🜏 放行	测试IPS	11 🖏	编辑教师 描入 移动

4. 在新增内-外策略对话框中,创建内对外访问控制策略。

新增内-外策	略	\times
源类型 *	● IP ○ 地址簿	
访问源 *	45 1 / 32	
	访问源必须是公网IP, 输入格式需采用标准掩码格式, 如: 200.1.1.0/24,8.8.8.8/32。	
目的类型	○ IP ○ 地址簿 ● 域名 ○ 区域	
目的 *	abc.com 域名解析 帮助文档	
	解析IP:	
	34 163 35. 96 52 38	
协议类型 *	TCP \checkmark	
端口类型	● 端口 ○ 地址簿	
端口 *	22/22	
	取值范围从0到65535, 输入格式例如 '100/200' ,'80/80', 其中 '0/0' 代表不限制端口。	
应用 *	HTTPS \checkmark	
动作 *	放行 🗸	
描述 *	放行abc域名访问	
优先级	○ 最前 ● 最后	
	提交取消	Í

访问控制策略配置项说明和配置方法请参见下表。

配置项名称	配置项描述	配置方法
源类型	该访问控制策略要过滤的数据包的来源地 址类型,包含以下2类: • IP:仅支持单个IP地址段。 • 地址簿:是您预先配置的IP地址簿,为 多个IP地址段的组合,便于您在策略配 置时对多个IP地址进行限制,从而简化 策略配置。	单击选择 <i>IP或地址簿</i> 。 访问源地址类型为IP地址,需手动输入IP地址 段;访问源地址类型选择地址簿时,需从您预 先配置的址簿中选择。

配置项名称	配置项描述	配置方法
访问源	该访问控制策略要过滤的数据包的来源地 址。	手动输入访问源。 ⑦ 说明 访问源只支持配置一个公网IP 网段,例如: 1.1.1.1/32。
目的类型	该访问控制策略要过滤的数据包的目的地 址类型,包含IP地址、地址簿、域名和区 域4类。	此处单击选择域名。
目的	该访问控制策略要过滤的数据包的目的地 址。	手动输入需要该访问控制策略管控的域名地 址。 ⑦ 说明 非通配符域名才支持动态DNS 解析功能,通配符域名无法使用该功能。
域名解析	云防火墙将自动为您解析目的域名地址, 并对该解析到的地址进行访问控制。	单击域 名解析 ,可查看该域名的实时解析地 址。
协议类型	该访问控制策略要过滤的数据包的协议类型。包含以下类型: • ANY:任何协议。 • TCP协议。 • UDP协议。 • ICMP协议。	单击下拉框选择需要访问控制策略管控的协议 类型。
端口类型	可选单个端口或端口地址簿。	单击选择端口类型。
端口	允许或阻止该内对外流量数据包通过的端 口号。	手动输入端口范围。0/0代表任意端口。
应用	当前支持配置的应用有:ANY、HTTP、 HTTPS、Memcache、MongoDB、 MQTT、MySQL、RDP、Redis、 SMTP、SMTPS、SSH和VNC。 协议选择TCP时,支持配置不同的应用类 型;如选择其他类型协议,应用类型只能 设置为AWY。 ⑦ 说明 识别应用依赖应用报文特 征(协议识别不依据端口);应用识 别失败时,该数据包会被放行。	单击下拉框选择需要访问控制策略管控的应用 类型。

配置项名称	配置项描述	配置方法
动作	 允许或拒绝该流量通过互联网边界防火 墙。 放行:允许访问。 拒绝:禁止访问,并且不会提供任何形 式的通知信息。 观察:设置为观察模式后仍允许源到目 的的访问。观察一段时间后可根据需要 调整为放行或拒绝。 	单击下拉框选择动作类型。
描述	对访问控制策略进行描述或备注。输入该 策略的备注内容,便于您后续查看时能快 速区分每条策略的目的。	手动输入备注内容。
优先级	设置访问控制策略的优先级。默认优先级 为 <i>最后</i> 。 • 最后:指访问控制策略生效的顺序最 低,最后生效。 • 最前:指访问控制策略生效的顺序最 高,最先生效。	单击选择最前或最后。

5. 单击提交,完成内对外策略的配置。

策略提交后,您可在**互联网边界防火墙 > 内对外**页面查看您配置的策略,对该策略进行编辑、删除、插入(即克隆已创建的策略)或移动该策略的优先级位置。

后续步骤

您可在防火墙开关 > 互联网边界防火墙查看您配置的访问控制策略是否已生效。

1.6. 安全组默认放通

云防火墙支持安全组默认放通的功能,帮助您简化ECS安全组访问控制策略的配置。本文档介绍了如何执行 安全组默认放通。

背景信息

ECS安全组的访问控制在互联网方向是默认拒绝的。云防火墙通过下发放通规则来将该默认拒绝的属性修改为默认放通,方便您在云防火墙的访问控制中统一管理规则,无需您前往ECS管理控制台的安全组页面修改 安全组的配置。

防护原理

云防火墙通过给开放公网IP的ECS安全组下发4条优先级最低(优先级为100)的访问控制策略(即ECS安全 组规则),实现该ECS的公网IP在互联网方向的默认放通。安全组放通功能无需您手动添加访问控制策略, 只需在云防火墙自动新增策略后,确认这4条策略无误,并保存新增策略即可。

⑦ 说明 安全组放通的功能仅对ECS安全组规则设置为放行的流量生效,对于设置为拒绝的安全组规则 无影响。

限制条件

- 企业安全组不支持安全组放通功能,并且您如果在同一个VPC网络中存在企业安全组,则该VPC所属的安全组也不支持默认放通功能。
- 目前,安全组放通只支持ECS Public IP和ECS EIP这两类资产的互联网方向(外到内)流量,公网SLB等不 支持开启。
- 为更好地保护您的资产安全,对于未开启云防火墙开关的IP,不建议执行默认放通。对于已放通的IP,不 建议关闭云防火墙的防护开关,否则会存在公网IP暴露的风险。

配置安全组放通

参考以下步骤配置安全组放通。

- 🗘 警告 请您重点关注以下情况,以免为您的业务带来严重安全风险。
 - 对于未开启云防火墙开关的IP,不建议执行默认放通。
 - 如果ECS的公网IP不支持开启引流(例如:公网SLB),不建议执行默认放通。
 - 云防火墙服务到期后,如果您不再使用云防火墙服务,建议您前往ECS管理控制台的网络与安全
 >安全组页面,删除云防火墙之前自动添加的这4条放通策略。

1. 登录云防火墙控制台。

- 2. 在左侧导航栏单击防火墙开关。
- 3. 在互联网边界防火墙页面,定位到需要放通的安全组,并单击下发。

资产类型	金部 ~	地域 全部 🗸 防火場	財志 全部	~ 安全追默	い.放通策略 ∨	搜索			司步资产 💿
	IP	实例ID	资产类型	地域	绑定资产		安全组默认放通策略 🕜	防火壕状态	操作
	47.108	i-2vcj4	ECS Public IP	西南1(成都)	xu 19		巴下发 查看	未受保护	开启保护
	47.10	i-2vcfu	ECS Public IP	西南1(成都)	ty1 10		未下发	未受保护	开启保护
	47.10	i-2vcg:	ECS Public IP	西南1(成都)	tyf		未下发下发	未受保护	开启保护

- 4. 在安全组默认放通策略对话框中,确认需要放通的关联安全组,并执行以下步骤。
 - 关联安全组不存在配置冲突的情况下:可直接单击一键下发,然后执行步骤5。

安全组默认放通策略 帮	助文档						×
IP 关联的安全组							
安全组 ID V Q		全部下发状态 💙					一键调整
VPC ID / 名称	安全组 ID / 名称	安全组类型	安全组相关实例	安全组描述	直接关联	安全组默认放 通策略	操作
	i den ste	··· 普通安全组	1	-	是	未下发	一键下发
10000		普通安全组	3	System created s	是	未下发	一键下发

○ 关联安全组存在配置冲突的情况下:无法直接单击一键下发。

安全组默认放通策	略帮助文档						×
IP 关联的安全组							
安全组 ID 🗸 🕻	٦	全部下发状态 🗸					一键调整
VPC ID / 名称	安全组 ID / 名称	安全组类型	安全组相关实例	安全组描述	直接关联	安全组默认放 通策略	操作
1.000	e 1000	普通安全组	1	System created s	是	配置冲突	详情

您可参照以下方法进行处理:

配置冲突的场 景	场景描述	操作方法
配置冲突可调 整	该ECS实例IP所关联的安全组中, 存在优先级大于等于100的规则 (和待下发的默认规则优先级冲 突)。 云防火墙会通过将原有安全组规 则的优先级调高,解决冲突。	云防火墙会自动为您调整安全组优先级,无需您手动 调整。您只需在 安全组默认放通策略 页面,单击一键 调整,确认后云防火墙自动为您调整安全组优先 级,一键下发按钮将会显示在IP关联的安全组列表 的操作列中。
配置冲突不可 调整	该ECS实例IP所关联的安全组中, 存在优先级大于等于100的规则 (和待下发的默认规则优先级冲 突),但是无法通过调整冲突规 则的优先级来解决。	配置冲突不可调整的情况下,一键调整按钮不可单 击。建议您前往 <mark>ECS管理控制台的安全组</mark> 页面查看和 调整冲突的规则优先级,或联系云防火墙钉钉技术支 持。

5. 在安全组默认放通策略 > 一键下发对话框中,可查看到云防火墙自动为您新增的4条放通策略。确认无误后,单击确定 > 提交,默认放通该安全组互联网方向的访问。

⑦ 说明 单击提交后,该安全组下所有ECS实例的互联网方向流量将会变为默认放开。建议您梳理 一下该安全组ECS对外暴露的公网IP,确认这些公网IP都在云防火墙中配置了相应的访问控制策略。

关联的安全组都执行了一键下发后,该目标IP地址所属的安全组放通策略状态将变为已下发,策略也将 立即生效。单击查看可查看关联安全组的详细信息。

↓ 注意 由于安全组放通后,该安全组将默认放开互联网方向的访问流量,需要您关注以下几点:

- 安全组放通后,需要确保在云防火墙上开启该IP的防火墙防护开关,并在互联网边界防火 墙外对内方向中添加对应的访问控制策略。
- ECS公网IP所关联的安全组放通后,该安全组下所有ECS实例的互联网方向的访问都会变为 默认放通。建议您合理配置安全组的实例,有效控制公网暴露范围和降低您ECS暴露的风 险。
- 如果您的云防火墙服务过期并自动释放,已放通的安全组将不再受云防火墙的保护。建议您 在收到云防火墙过期提醒消息时及时续费,或对已放通的安全组进行互联网方向的访问控制 加固。放通安全组时,云防火墙为您自动新增的4条放通策略还会保留在ECS安全组中,并 处于生效状态。如果您不再使用云防火墙服务,建议您前往ECS管理控制台的网络与安全 > 安全组页面,删除云防火墙之前自动添加的这4条放通策略。

后续步骤

查看安全组默认放通策略下发状态

安全组放通配置完成后,您可前往**防火墙开关 > 互联网边界防火墙**页面,查看您ECS实例所在安全组默认放 通策略的下发状态,确定策略是否已成功下发,及时排查未成功下发的问题。

下发状态包含以下几类:

- 已下发:该IP所在的ECS实例关联的所有安全组都成功下发了放通规则(安全组中所有ECS实例在互联网 入方向全部都已放通);如果ECS实例对应多个安全组,需要所有关联的安全组状态都为已下发,该安全 组放通规则才能生效。
- 未下发:该IP所在的ECS实例关联的安全组中,有部分安全组存仍未成功下发放通规则(这种情况下,互联网入方向的流量仍然受安全组策略的控制)。关联安全组存在配置冲突或未执行一键下发都可能导致安全组放通规则未成功下发。
- 不支持: 该资产类型暂不支持一键下发默认放通安全组规则。目前,除了ECS EIP和ECS Public IP,其他 资产类型的IP都不支持该功能,例如: SLB IP、ENI EIP、NAT EIP等不支持默认放通安全组规则。

1.7. 智能策略

云防火墙智能策略使用了机器学习的技术,基于您的IP资产、服务被访问和主动外联的情况,为每个目的IP 或域名自动推荐合适的互联网边界防火墙访问控制策略,帮助您缩小资产在互联网中的暴露面,同时阻断内 到外的恶意IP和域名,降低业务被入侵风险。

背景信息

智能策略目前仅支持对互联网边界防火墙自动生成智能推荐的访问控制策略。

云防火墙为您推荐的智能策略包括以下三种类型: 高危服务隔离、未使用端口封禁和蠕虫防御。

全部推荐类型 ヘ	访问目的	请输入	
✔ 全部推荐类型		推荐类型	优
高危服务隔离			
未使用端口封禁			
蠕虫防御			

您可以根据需要选择是否下发智能推荐策略。

操作步骤

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击安全策略 > 访问控制。
- 3. 在互联网边界防火墙页签下,选择要配置的策略类型:内对外或外对内。

	访问控	制									
C	互联网	如边界防	访火墙	ŧ	机边界	防火墙		VPC边界	防火墙		
					_						
	内双	功外	外死	内							
		_									
	新增策略	§ .	智能策略		全部	\sim	全部	\sim	访问源	\sim	輸入后回车搜索
	优先级	访问源	Ę.			目的				协议//	应用/端口

4. 单击智能策略。

跳转到智能策略推荐页面,显示云防火墙为您推荐的当前公网IP入方向或出方向的访问控制策略。

智能策略推荐					×
推荐智能策略 方向: 外对内					
全部推荐类型 ~ 访问目的	请输入				
目的	推荐类型	优先级	协议/应用/端口	动作	操作
39 3.166	未使用端口封禁,高危服 务隔离	1 2 8	TCP/SMTPS/465 TCP/SSH/22 ANY/ANY/0	 ✓ 放行 ✓ 放行 … ※ 拒绝 	下发策略 查看详情 忽略
39. 6.81	未使用端口封禁,高危服 务隔离	1 2 7	TCP/SSH/22 TCP/HTTPS/443 ANY/ANY/0	 ✓ 放行 ✓ 放行 … ※ 拒绝 	下发策略 查看详情 忽略
120 204	未使用端口封禁,高危服 务隔离	1 2 7	TCP/SMTP/25 TCP/SSH/22 ANY/ANY/0	 ✓ 放行 ✓ 放行 … ※ 拒绝 	下发策略 查看详情 忽略
39. 3.203	高危服务隔离,未使用端 口封禁	1 2 7	TCP/SSH/22 TCP/SMTPS/465 ANY/ANY/0	 ✓ 放行 ✓ 放行 … ※ 拒绝 	下发策略 查看详情 忽略
39. 59	未使用端口封禁,高危服 务隔离	1 2 8	TCP/SSH/22 TCP/SMTPS/465 ANY/ANY/0	 ✓ 放行 ✓ 放行 … ※ 拒绝 	下发策略 查看详情 忽略
全选					< 1/5 >
				下发已	选中策略 取消

5. (可选)查看策略详情。

i. 在智能策略推荐页面,定位到要查看的策略,单击其操作列下的查看详情。

⑦ 说明 如果推荐策略数量过多,您可以使用推荐类型和访问目的筛选策略。

ii. 在智能策略详情页面,查看云防火墙为当前公网IP智能推荐的所有策略和推荐理由。

⑦ 说明 对于已开放的公网IP,我们会推荐您在云防火墙上放行已开放且有流量的端口,并 拒绝所有到其他端口的访问,从而减小资产对互联网的暴露面。

智能策略	详情				×
← 39.	166/32				
智能策略详情	青 方向: 外对内 共 8 条				
优先级	访问源	访问目的	协议/应用/端口	动作	_
1	@ 0.0.0.0/0	@ 39 166/32	TCP/SMTPS/465/465	✔ 放行	
2	◎ 浙江省	@ 39 166/32	TCP/SSH/22/22	✔ 放行	
3	@ 0.0.0.0/0	@ 39 166/32	UDP/ANY/8099/8099	✔ 放行	
4	@ 0.0.0.0/0	® 39 166/32	TCP/HTTP/80/80	✔ 放行	
推荐理由 − 3	近一周IP访问概况 收起/		W 26-0 %	Thurst	
30		TP	志息IP奴 93	止帝IP效 67	
22	SSI	н	96	58	
443	нт	TPS	93	49	
465	SM	TPS	32	25	
25	SM	ТР	58	14	
				下发策略 返回餐	冒能策略列表

6. 从以下方式中选择一种方式下发智能策略, 使策略生效。

↓ 注意 下发策略操作涉及一定风险,请确保您已完整知悉即将下发的策略内容,再执行下发策 略操作。

- 在推荐智能策略列表中,勾选要下发的策略,并单击下发已选中策略,批量下发策略。
- 在推荐智能策略列表中,单击某个策略操作列下的下发策略,下发当前策略。
- 进入某个策略的智能策略详情页面,单击下发策略,下发当前策略。

执行结果

成功下发智能策略,已下发策略自动生效。您可以在**访问控制**页面查看已下发生效的互联网边界防火墙策略,并根据需要编辑、删除策略。更多信息,请参见<u>互联网边界防火墙(内外双向流量)</u>。

1.8. 地址簿管理

云防火墙支持将多个IP地址、端口或域名指定成一个地址簿,便于在配置云防火墙访问控制策略时灵活引用 多个IP地址、端口或域名的信息。您可根据需要添加受信地址簿或威胁地址簿。本文介绍了地址簿的添加、 查看和修改操作。

背景信息

云防火墙的威胁情报功能可将阿里云全网检测到的恶意IP或域名同步到云地址簿,且云防火墙会自动添加您 云账号下的DDoS防护实例和WAF实例的回源地址到云地址簿。您在配置云防火墙访问控制策略时,可针对 DDoS防护和WAF回源的云地址簿,制定精细化的访问控制策略。

配置访问控制策略时,可灵活引用云防火墙地址簿。支持以下两种方式:

- 放行受信地址簿中的可信任IP和域名。
- 快速封禁威胁地址簿中的恶意IP和域名。

? 说明

- 多个地址簿可以包含同一个IP地址或端口。
- 云防火墙会内置一些全局地址簿,且不支持修改和删除内置的全局地址簿。
- 云防火墙不支持修改和删除云地址簿。
- 地址簿内IP、域名或端口变动,会自动生效于引用了该地址簿的访问控制策略。

操作步骤

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击安全策略 > 访问控制。
- 3. 在互联网边界防火墙页签,单击右上角的地址簿管理。
- 4. 在地址簿对话框中,管理地址簿。

云防火墙	访问控制	IP地址簿 端口地址簿	域名地址簿 云地址簿			×		
概認	互联网边界防火墙 主机边界防火墙	支持撤销名称/描述	全部英型 🗸 認知			+新疆地址簿		解助引导 🚺 地址常管理
防火塘开关 135		地址第名称 美型	IP地址/ECS标签	描述	引用次数	操作		
▶ 网络流量分析		ECS#58		100	0	查看编辑 對除	 ▲ 目前有135个IP未开启 	
▼安全策略	日本の日本の日本の日本の日本の日本の日本の日本の日本の日本の日本の日本の日本の日	IPtBäbb			1	查看病境 删除	◎ 前往防火增折关	1990 1
访问控制	2400	IP###		10 Contractor	0	查看编辑 删除		
)日志	内别外 外对内	IP地址的		1000	14	查看编辑 删除		
▶ 业务可视	新総策略 全部 く 全部 く	IPtbbb			1	查看编辑 删除		C
) IA	优先级 访问源	IP18328	-0.000	10.000	4	查看编辑 删除	命中次数	操作
	1 @	IP地社会			2	查看编辑 删除	0	網環 删除 插入 移动
	2 🛞	IP地址的		-	1	查看编辑 删除	1 🥵	编辑 删除 插入 移动
	3 @	ECS153		10.00	17	查看编辑 删除	2 🖏	编辑 删除 插入 移动
	4 @ =	ECS#3			12	查看编辑 删除	22 eŞ	编辑 删除 描入 移动
	5 @						3 🤹	编辑 删除 插入 移动
有问题? 北安家	6 🕑	⊕贝显示 10 ∨	く上一页 1 2 3 4 . Turriaaniwu	21 ►—页 > 1.	21 355	贝 30 年	18 🖏	编辑 删除 插入 移动
	7 🐨		ICMP/ANY	(i) 12	к		15 📢	網環 删除 插入 移助

支持以下操作:

○ 添加地址簿

您可根据云防火墙访问控制策略的配置需求添加受信或威胁地址簿。云防火墙支持添加IP地址簿、端 口地址簿、域名地址簿。具体请参见添加地址簿。

○ 查看编辑地址簿

在IP地址簿/端口地址簿/域名地址簿页签,定位到目标地址簿。单击操作栏的查看编辑可查看并修改 地址簿配置项。

? 说明 云防火墙不支持修改地址簿类型和地址簿名称。

○ 查看云地址簿

在云地址簿页签可查看云地址簿的名称、类型、IP地址/域名及其数量、引用次数、描述等信息。

IP地址簿 端	口地址簿	域名地址簿 云地址	簿		\times
支持搜索名称/描述		全部类型 > 搜索			
地址簿名称	类型	IP地址/域名	描述	引用次数	操作
WAF Back-to-origin	云服务	//24 46	WAF实例回源地址	14	查看
Anti-DDoS Back-to	云服务	9.0/24 67	DDoS防护实例回源地址	5	查看
Source address for	云服务	/32 3	云防火墙SLA服务质量探针地	3	查看
Malicious IPs or Do	威胁情报	15	恶意下载IP或域名	38	查看

单击操作栏的查看可查看云地址簿的配置项信息。

IP地址簿	端口地址簿	域名地址簿	云地址簿]	×	\langle
く 查看云地址簿						
地址簿名称	WAF Back-	to-origin Address				
地址簿类型	云服务					
IP地址/域名	53		377G	•		
描述	WAF实例回	源地址				

○ 删除地址簿

在IP地址簿/端口地址簿/域名地址簿页签,定位到目标地址簿。单击操作栏的删除并单击确定,可删 除您不再需要的地址簿。

⑦ 说明 云防火墙不支持删除已被引用的地址簿。

添加地址簿

- 1. 在IP地址簿/端口地址簿/域名地址簿页签单击右上角的新建地址簿。
- 2. 在新建地址簿/新建端口地址簿/新建域名地址簿页面, 配置地址簿的配置项(见下表)。
 - IP地址簿

IP地址簿	端口地址簿	域名地址簿	云地址簿			\times
く 新建地址簿						
地址簿类型	○ IP地址段 (● ECS标签				
地址簿名称 *	地址簿名称会	用于策略配置,请勿重复				
ECS标签更新	有新匹	配标签的ECS, 会自动加入	\到当前地址簿			
ECS标签 *	(0,0,0,0)	✓ 全部VALU	E 🗸			
	+ 新增一组ECS	标签				
VPC		ECS实例		ECS标签	IP	
		i-8 .		10.00	公:4 私:1	
	-	i-8		60×101	公:4 私:1	
					共2项	< 1/1 >
描述 *	请详细描述该	地址簿内容和使用场景				
	提交取消	á				

○ 端口地址簿

IP地址簿	端口地址簿	域名地址簿	云地址簿	\times
く 新建端口地址簿				
地址簿名称 *	地址簿名称会	用于策略配置,请勿重复		
端□ *	端□范围 1-65 22/22, 80/88,	535, 多个端口间由英文 。最多只能添加50个端口	逗号分割,形式如]。	
描述 *	请详细描述该 提交 取消	地址等内容和使用场景		

○ 域名地址簿

	IP地址簿	端口地址簿	或名地址簿 云地址簿	\times
	〈 新建域名地址簿			
	地址簿名称 *	地址簿名称会用于贫	策略配置,请勿重复	
	域名 *	请输入域名,如: v 隔,请勿重复	www.alibaba.com,多个域名用英文逗号分	
	描述 *	请详细描述该地址	富內容和使用场最	
		提交 取消		
Ē	配置项类型	配置项	说明	
		地址薄类型	选择IP地址簿类型。可选: IP地址段 ECS标签 	
			输入IP地址段。	
		IP地址	⑦ 说明 地址簿类型选择IP地址段时显示,多个地址段间用英文运 号隔开。	

	ECS标签更新	有新匹配标签的ECS时,是否开启自动添加到当前地址簿。默认开启该功 能,且不支持修改。
		⑦ 说明 地址簿类型选择ECS标签时显示。
		选择当前阿里云账号下已创建的ECS标签及对应标签值。云防火墙自动将 具有这些标签的ECS公网IP放到一个地址簿中。
	ECS标签	单击新 增一组ECS标签, 可添加多个ECS标签。

		添加ECS标签后,会在ECS标签下方显示对应的ECS信息,例如VPC名称、 IP地址等。
端口地址簿	端口	输入端口,多个端口间用英文逗号隔开。
域名地址簿	域名	输入域名,多个域名间用英文逗号隔开,不可重复。
通用配置项	地址簿名称	地址簿通用配置项。自定义地址簿名称,建议输入有实际意义的名称以便 有效识别并应用该地址簿。
	描述	输入当前地址簿内容和使用场景,便于您识别并应用地址簿。

3. 单击提交,完成地址簿添加。

地址簿添加成功后,可在地址簿对话框的对应地址簿页签查看该地址簿的名称、引用次数、描述等信息,或修改、删除该地址簿。

IP地址簿

相关文档

互联网边界防火墙 (内外双向流量)

VPC边界防火墙

入侵防御开关

1.9. 设置和修改访问控制策略的优先级

云防火墙中配置的每条访问控制策略都会自动分配一个默认的优先级。您可通过移动功能修改云防火墙访问 控制策略的优先级。

背景信息

云防火墙的策略优先级是指访问控制策略生效的顺序。云防火墙每条访问控制策略拥有唯一优先级,1代表 最高优先级。

优先级数字从1开始顺序递增,优先级数字越小,优先级越高。

云防火墙不同版本可配置不同数量的访问策略,因此不同版本的优先级范围也不同。

- 高级版:可配置1000条访问控制策略。策略优先级范围为1~1000。
- 企业版:可配置2000条访问控制策略。策略优先级范围为1~2000。
- 旗舰版:可配置5000条访问控制策略。策略优先级范围为1~5000。

⑦ 说明 新增的策略默认为最低优先级(优先级最大数值)。

操作步骤

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏, 单击安全策略 > 访问控制。
- 3. 在**互联网边界防火墙**页面的内对外或外对内流量列表中,定位到需要修改优先级的访问控制策略,并单击最右侧操作栏中的移动按钮。

访问控制	J)										
互联网	边界防火墙 主机边界防火墙	VPC边界防火墙					幕助引导 🦲	地址簿管理			
今原 ● 互联	周期 示 网 边界防火墙	→ ()) → () → ()) → () → ()) → () → () → ()) → () → () → ()) → () → ()	⑦ 常辺の園餅線 配置応用技術開発機能実施 い同技術開発化成成の同時解 云防火情和安全組有什么差异		更多	建议 2个IP未开启 1问控制仅对开启的流量 防火度开关	生双	×			
AI 智能统 AI智能策略 名,降低极	Al 若能策略 - 一線要盖会公网IP的访问策略 Al 新能策略 - 一線要盖会公网IP的访问策略 Al 新能策略 - 通貨電子設定式含火油均洗量、計划物や目的Pr/stat接等的同控制策略、输入该产发互联网的最高度、同时直接给另外的影響中に減 Al 特徴法人認知意、75条件像 % Compare 生素素が入回りP										
212 →	 公网P 強略憲法本 未要监公网P 212 29 % 151 → 点点直前指 78h不再通示 										
内对	的 外 对内										
新增策略	智能策略 全部 ∨ 1	金都 > 访问源 > 输入后回车撤回	<u>5</u>					C			
优先级	访问源	目的	协议/应用/确口	动作	描述	命中次数	操作				
1	•	@ 39. 91/32	TCP/SSH/22/22	👔 放行	本条策略由ACL智能策略助手添加,功能为	0	編編 删除 插入 移动				
2	@ 0. v0	@ 39 91/32	TCP/SSH/22/22	i Eite	本条策略由ACL智能策略助手须加,功能为	0	编辑 删除 插入 移动				

4. 在移动优先级对话框中修改优先级参数。



5. 单击确定完成优先级修改。

⑦ 说明 云防火墙策略优先级修改后,该策略原优先级之后的策略优先级都将相应依次递减。

2.入侵防御开关

云防火墙内置了威胁检测引擎,可对互联网上的恶意流量入侵活动和常规攻击行为进行实时阻断和拦截,并 提供精准的威胁检测虚拟补丁,智能阻断入侵风险。

背景信息

您可以通过入侵防御功能对威胁引擎的运行模式进行设置,并根据业务需要对威胁情报、基础防御、智能防 御和虚拟补丁进行自定义配置,更精准地识别和阻断入侵风险。

⑦ 说明 您需要先开启互联网边界防火墙开关,您配置的入侵防御策略才会生效。相关内容请参见开 启或关闭互联网边界防火墙。

限制说明

云防火墙高级版、企业版和旗舰版支持入侵防御功能,免费版不支持该功能。免费版需升级到高级版及以上 版本,才能使用入侵防御功能。

对于入侵防御功能的子模块,云防火墙高级版不支持虚拟补丁自定义和基础防御自定义,云防火墙企业版和 旗舰版无此限制。

入侵防御运行模式

入侵防御可选择以下两种模式:

• 观察模式:开启观察模式后,可对恶意流量进行监控并告警。

⑦ 说明 云防火墙服务开通后,入侵防御功能默认开启为观察模式。只有开启拦截模式后,威胁情报、基础防御和虚拟补丁模块才会开启相应的威胁拦截。如未开启拦截模式,入侵防御模块将只会对各类威胁和恶意流量进行监控。

• 拦截模式:开启拦截模式后,可对恶意流量进行拦截,阻断入侵活动。

高级设置

云防火墙入侵防御功能提供高级设置功能,支持您对入侵防御白名单、威胁情报、智能防御、基础防御和虚 拟补丁进行自定义设置,为您提供更精准的入侵防御体系。

高级设置	防护白名单
威胁情报 基于阿里云多年积累的海量恶意IP,恶意域名威胁情报库,在攻击发生前拦截已知与恶意地址 的通信行为,阻断攻击行为,防止大规模入侵。	威胁情报 🜒
基础防御 内置阿里云安全攻防实战中积累的入侵防御规则,精准拦截恶意端口扫描,暴力破解,远程代 码执行,漏洞利用等云上常见等网络攻击,避免服务器被挖矿或勒索。	基础规则 🕑 💽
智能防御 使用人工智能技术,结合海量攻击数据和攻击特征,智能识别未知攻击行为,提高对高级攻击 的检测能力,当前版本仅支持观察模式。	智能防御 🚺 🌑
虚拟补丁 针对可被远程利用的高危漏洞,应急漏洞,在网络层提供热补丁,实时拦截漏洞攻击行为,避 免修复主机漏洞时对业务产生的中断影响。	开启补丁 🕑 🌑

您可以在高级设置页面进行以下操作:

● 设置防护白名单

云防火墙入侵防御模块不会对防护白名单中的流量进行拦截,加入到防护白名单的源和目的IP会被云防火 墙视为可信流量并放行。

在**高级设置**模块中单击**防护白名单**,将您确定为可信的流量添加到白名单中。设置防护白名单后,云防火 墙入侵防御功能将对白名单中的流量地址放行。

⑦ 说明 仅云防火墙企业版和旗舰版支持设置防护白名单。

您可将内外双向流量的可信源源IP地址、目的IP地址或地址簿配置到防护白名单中。

内对外	外对内					>
目的IP白名单:	○ 无 ○ 自定义	◉ 地址簿	②管理地址簿	青前往访问控制		
	test_joker10					
					从地址簿由洪均	z
源IP白名单:	○ 无 自定义	 地址簿 	⑦管理地址簿	青前往访问控制	/X404L+9/T-229	-
	2.2.2/32					
					提交	取消
					提交	取消

● 设置威胁情报

威胁情报可将阿里云全网检测到的恶意IP同步到云防火墙,如:恶意访问源、扫描源、爆破源等,并对其 进行精准拦截。开启后可提前感知全网威胁源。

开启 威胁情报开关后,云防火墙可扫描侦查威胁情报,并提供中控情报阻断。建议您开启威胁情报。

设置基础防御

基础防御可提供基础的入侵防御能力,包括爆破拦截、命令执行漏洞拦截、以及对被感染后连接C&C(命 令控制)的行为进行管控。开启后可为您的资产提供基础的防护能力。建议您开启基础防御。

开启基础规则开关后,云防火墙默认为您开启部分常见威胁相关的检测规则。如果默认规则无法满足您的 需求,您可以在基础防御模块单击右侧的自定义选择,打开基础防御-自定义选择对话框,对单个或多个 基础防御规则进行自定义设置。自定义设置仅支持修改该基础防御规则的放行状态,即观察、拦截、关闭。

\侵防御开关											
入侵防御运行模式 观察模式:针对攻击行为 拦截模式:自动拦截攻击	基础即	方御 - 自定义 1PS规 >	选择 全部风险 > 全部	邸攻击美… ≻	全部攻击 🗸	全部当前…	✓ 规则ID ✓	Q			×
高级设置	—键	恢复默认IPS规则 规则ID	規则名称	描述	风险等级	CVE编号	攻击类型	攻击对象	默认动作	当前动作	
威胁情报		100051	qdPM 9.1 任意文件上传	÷	中危		web攻击		观察	观察 🗸	Î
基于阿里云多年积累的海 的通信行为,阻断攻击行		100031	Acunetix WVS扫描		中危	-	扫描	Acunetix	拦截	观察	
		100031	Acunetix WVS扫描	···	中危		扫描	Acunetix	拦截	关闭	
基础防御		100032	Acunetix RFI漏洞扫描	···	中危		扫描	Acunetix	拦截	拦截 ~	
内置阿里云安全攻防实战 码执行,漏洞利用等云上		100032	Acunetix URI注入漏洞扫描	•	中危		扫描	Acunetix	拦截	拦截~	
		100032	Acunetix XSS漏洞扫描	···	中危		扫描	Acunetix	拦截	拦截~	-
智能防御 使用人工智能技术,结会 的检测能力,当前版本仅		已选0个规则 🕺	观察 拦截 关闭 恢复默认				<	上—页 1 2	2 3 4 •	·· 56 下一页	য় >

⑦ 说明 仅云防火墙企业版和旗舰版才支持自定义设置基础防御规则。

• 设置智能防御

智能防御可基于云上海量攻击数据、方式进行学习,对攻击行为进行智能识别和实时告警。

开启智能防御开关后,云防火墙可以学习云上海量攻击数据,提高威胁和攻击的识别准确率。建议您开启 智能防御。

⑦ 说明 目前智能防御仅支持观察模式。

• 设置虚拟补丁

针对可被远程利用的高危漏洞和应急漏洞,在网络层提供热补丁,实时拦截漏洞攻击行为,避免修复主机 漏洞时对业务产生的中断影响。虚拟补丁无需在您的服务器上进行安装。开启后,云防火墙可为您实时防 护热门的高危漏洞和应急漏洞。虚拟补丁关闭后将无法实时自动更新。建议开启所有的虚拟补丁。

⑦ 说明 仅云防火墙企业版和旗舰版才支持自定义设置虚拟补丁规则。

在**虚拟补丁**设置中单击右侧的自定义选择,打开虚拟补丁-自定义选择对话框,可对单个或部分基础虚拟 补丁规则进行自定义设置。

威胁情报	虚拟补丁	- 自定义;	选择								\times
基于阿里云多年积累的海 的通信行为,阻断攻击行	所有IPS	规 ~	全部风险 > 全部攻击	±类… ∨	全部攻击 >	全部当前 🗸	规则ID 🗸	Q			
	一键恢复	更默认IPS规则									
基础防御		规则ID	规则名称	描述	风险等级	CVE编号	攻击类型	攻击对象	默认动作	当前动作	
内置阿里云安全攻防实战 码执行,漏洞利用等云上		200008	重点关注 Apache Tomc		中危	CVE-2020-1938	命令执行	Apache Tomcat	拦截	拦截~	
		100000	重点关注 Elasticsearch		中危	CVE-2014-3120	命令执行	ElasticSearch	拦截	拦截く	
智能防御 使用人工智能技术,结合		100048	重点关注 swfupload 组	-	中危	-	web攻击	Others	观察	拦截~	
的检测能力,当前版本仅		100030	重点关注 ThinkPHP V5		中危	-	web攻击	ThinkPHP	拦截	拦截~	
		100030	重点关注 ThinkPHP V5		中危	-	web攻击	ThinkPHP	拦截	拦截~	
虚拟补丁 针对可被远程利用的高危		100000	Adobe ColdFusion远程命	()	中危	CVE-2017-3066	命令执行	Adobe	拦截	拦截~	•
免修复主机漏洞时对业务	_ 已选	2个规则 观	察 拦截 关闭 恢复默认				<	上一页 1 2	3 4 **	11 下一页	>

⑦ 说明 虚拟补丁-自定义选择对话框中,部分规则会展示重点关注的标签,代表全网中检测到攻击 非常频繁的威胁,需要您重点关注并及时排查。

规则库更新

云防火墙入侵防御页面的规则库更新模块展示了云防火墙安全情报更新、虚拟补丁和IPS规则更新等产品快 讯。

在规则库更新 模块右上角单击查看更多查看云防火墙推送的所有快讯。

<mark>规则库更新</mark> 威胁引擎运行原理	查看更多
虚拟补丁推送	
● 2019年9月6日,阿里云安全监测到Nexus Repository Manager 2.x远程命令执行漏洞(CVE-20 存在漏洞的服务器存在被入侵风险。已更新对应漏洞的虚拟补丁,默认开启防御拦截。	19-5475),
基础规则推送	
● 2019年9月19日,阿里云云防火墙应急中心监测到泛微E-cology OA系统存在远程代码执行漏洞 利用漏洞获取服务器操作权限,已更新相关基础规则。	,攻击者可
威胁情报更新	
● Windows RDP远程代码执行(CVE-2019-0708)的漏洞利用方式被公开,存在漏洞的主机存在蠕 风险。建议尽快进行漏洞修复。	虫感染及传播

3.入侵防御

3.1. 漏洞攻击防护

漏洞攻击防护页面展示了可被网络侧攻击利用的漏洞(这类漏洞由云安全中心漏洞检测功能自动检测并同步 到云防火墙),并提供针对此类漏洞的攻击防御能力。您可以通过手动开启云防火墙开关和IPS防御规则, 防止这些漏洞被利用,从而避免您的资产遭受到入侵。

背景信息

漏洞攻击防护页面可以展示最近1小时、1天和7天内的漏洞检查结果。

漏洞攻击防护									
漏洞检查结果 単近一次更新时间: 2020.08.2 未訪沪周间 已防沪周间 攻击应用 詳 0 8 2 (0 4 5 章音 2 4 5 章音 4	5 16.31 単近7天 へ 載六次 単近1小切 単近7天 ~ 単近7天 ~ 第二章 単語な活動時代を含								
漏洞名称	漏洞分类	· 桑新扫描时间 ①	影响资产	状态	して 撮作				
74cms 多处SQL注入漏洞 …	Web-CMS漏洞	2020.08.25 08:50	2 👄	✓ 日防护 −)	开启防护				
dedecms上传漏洞	Web-CMS漏洞	2020.08.25 08:51	2 💬	✓ 日防护 −	开启防护				
dedecms注入漏洞 …	Web-CMS漏洞	2020.08.25 08:50	2 —	✓ 目防护	开启防护				
dedecms注入漏洞 💮	Web-CMS漏洞	2020.08.25 08:50	2 💬	✓ 已防护 ─	开启防护				

限制说明

云防火墙企业版和旗舰版支持漏洞攻击防护,免费版和高级版不支持漏洞攻击防护。

漏洞攻击防护功能支持自动检测漏洞,不支持手动检测。

⑦ 说明 单击更新漏洞防护状态,表示仅同步云安全中心的最新漏洞扫描结果。如果您需要手动实时 扫描漏洞威胁情况,请前往云安全中心控制台漏洞修复页面进行操作。具体请参见一键扫描漏洞。

漏洞统计数据介绍

- 未防护漏洞:表示您存在漏洞的资产没有开启云防火墙开关,导致访问流量未经过云防火墙,或者未开启 IPS拦截开关。
- 已防护漏洞:表示您存在漏洞的资产已开启了云防火墙开关和IPS防御规则,云防火墙已开启了对该漏洞的网络侧攻击利用。
- 攻击应用: 表示您存在漏洞的资产数量。
- 拦截次数:表示您存在漏洞的资产开启了云防火墙开关和IPS防御规则后,云防火墙拦截网络侧攻击的次数。

可检测的漏洞分类

- Web-CMS漏洞: Web-CMS漏洞检测功能监控网站目录,识别通用建站软件,通过漏洞文件比对方式检测 建站软件中的漏洞。详细内容请参见Web-CMS漏洞。
- 应用漏洞:应用漏洞检测功能提供系统服务弱口令、系统服务和应用服务的漏洞检测及修复服务。详细内容请参见应用漏洞。
- 应急漏洞: 应急漏洞检测功能临时提供针对网络上突然出现的紧急漏洞的检测和修复服务。详细内容请参见应急漏洞。

漏洞的状态分类

- 已防护: 表示漏洞已在云防火墙的保护中。
- 未防护:表示漏洞未受到云防火墙的保护。
- 部分防护:表示部分ECS服务器已开启漏洞攻击防护。

操作步骤

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 左侧导航栏单击入侵防御 > 漏洞攻击防护。
- 3. 在漏洞攻击防护页面,查看云防火墙的漏洞检查结果。

C
方护
放
別户
カギ

○ 鼠标移动到影响资产列的

....

上,会展示检测到存在该漏洞的服务器IP地址。

漏洞攻击防护					
漏洞检查结果 最近一次更新时间: 2020.08.25 1 未防护漏洞 已防护漏洞 攻击应用 担戦 0 8 2 0	631 最近7天 > 7数 更新新研究/44.5				
全部漏洞 > 全部漏洞分娩 > 漏洞名約	· · · 请输入关键词		街 ^{ра} № 39 √ 保护中		
漏洞名称	漏洞分类	最新扫描时间 🕕	39. 🖌 🗸 保护中	状态	操作
74cms 多处SQL注入漏洞	Web-CMS漏洞	2020.08.25 08:50	2	✔ 日防护 …	开启防护

○ 鼠标移动到状态列的

....

上,会展示该漏洞的IPS防御规则ID。云防火墙内置的IPS防御规则都有对应的规则ID,您可以通过该规则ID在入侵防御开关页面的高级设置区域对应功能的自定义设置中查询该规则的详情。

漏洞攻击防护					
	31 最近天 ~ 2 → 更版实明的学校名				
全部贏同 > 全部贏同分类 > 贏同名称	✓ 请输入关键词			IPS越級防御規則 - IPS曲切补丁規則	
漏洞名称	漏洞分类	最新扫描时间 🕜	影响资产	10004723	操作
74cms 多处SQL注入漏洞 …	Web-CMS漏洞	2020.08.25 08:50	2 💮	✓ 巳防护 …	开启防护

4. 在漏洞攻击防护页面,定位到状态为未防护的漏洞,单击操作列的开启防护。

漏洞攻击防护							
~	満期检查结果 単近一次更新対応 2020.08.26 11.09 未約が発売 日本が中産所 改善意用 日期次数 6 0 3 0	● 近7天 ~ ● 更新記録的かせた	, m ¹ m				
	全部構成 > 全部構成分类 > 講成名称	> 清编入关键词				C	
	漏洞名称	漏洞分类	最新扫描时间 🕕	影响资产	状态	操作	
	重点关注ThinkPHP5远程代码执行高危漏洞 [应急漏洞	2020.08.25 17:01	1 🖂	● 未助护	开启防护	
	dedecms上传漏洞 …	Web-CMS漏洞	2020.08.26 09:49	2 💬	● 未助护	开启防护	
	dedecms注入漏洞 …	Web-CMS漏洞	2020.08.26 09:50	2 💬	● 未助护	开启防护	
	dedecms注入漏滴 …	Web-CMS属洞	2020.08.26 09:49	2 💬	9 末訪护 ····	开启防护	
	dedecms注入漏调 …	Web-CMS隔洞	2020.08.26 09;49	2 💬	• 未訪护 …	开启防护	
	dedecms注入漏洞	Web-CMS漏洞	2020.08.26 09;49	2 💬	● 未防护	开启防护	
					共有 6 条 毎页显示 10 🗸 🗸	く 上一页 1 下一页 >	

5. 在一键开启防护对话框中,单击提交,确认后开启漏洞攻击防护。

一键开启防护)
提交一键开启防护, 云防火墙将自动执行如下动作, 漏洞状态更 新预计需要1-2分钟时间, 请耐心等待: 1、自动开启该漏洞对应IP的防火墙开关。 1 注意: 您原有的防火墙策略会作用于新开启防火墙开关的资 产之上, 要确保这些资产对外的端口在防火墙外到内的有放行规则。	
提交取消	

提交一键开启防护后,您的云防火墙将自动开启该漏洞对应服务器IP的防火墙开关,漏洞状态更新预计 需要1~2分钟时间,请您耐心等待。

⑦ 说明 开启漏洞攻击防护后,原有的访问控制策略在新开启防火墙开关的资产上会继续生效, 您需要确保在云防火墙控制台的互联网边界防火墙 > 外对内页签中已经放行这些资产对外的端口。